

「范長江行動」十周年系列活動昨日在香港天際100舉行。



「范長江行動」十周年系列活動在港舉行 香港傳媒學子架起溝通橋樑



掃一掃 有片睇
相關新聞刊
A7·A8·A9

長、總編輯，香港新聞工作者聯會主席，「范長江行動」同學會主席李大宏致辭時表示，十年來，700餘名香港傳媒學子，在香港和祖國內地乃至世界各地之間，架起一道溝通的橋樑。期待未來有更多香港青少年踴躍參與「范長江行動」等活動，拓展視野，了解國情，將個人志向與強國興邦、利港利民緊密聯繫起來，把個人夢想書寫在時代發展的宏大篇章之中，唱響奮鬥青春、奮鬥中國的主旋律。

由香港大公文匯傳媒集團聯合范長江行動同學會共同舉辦，中央政府駐港聯絡辦青年工作部、香港特區政府民政及青年事務局作為特別支持機構的「范長江行動」十周年系列活動昨日在港舉行，多位政界、學界、傳媒界的重量級嘉賓出席和發言，回顧「范長江行動」十周年成就，並探討人工智能時代的新聞傳播和創新。

全國政協委員，香港大公文匯傳媒集團董事

大公報記者 義吳、趙之齊(文) 林少權(圖)

李家超：傳揚國家和香港真實好故事

行政長官李家超視頻致辭表示，「范長江行動」自2014年首辦以來，為香港青年提供了足踏國土、眼觀國情的寶貴學習經驗，培育愛國愛港的傳媒新力量。他表示，參與的學生以記者的視角，親身了解國家歷史文化和發展，並以文字、照片和視頻等多元方式記錄所見所聞和抒發感受，從而建立對國家的正確認識和國民身份認同。

李家超指出，范長江先生是中國報壇巨人，於1935年開展了歷時10個月的深入考察，走遍國家西北地區，實地報道紅軍長征真實狀況，展現出了專業記者不畏艱苦、為國立言的崇高情操，值得新一代的傳媒人好好學習。

鼓勵青年多到內地交流

李家超強調，特區政府鼓勵香港青年積極融入國家發展大局，通過各類資助和實習計劃，讓青年到內地交流，幫助他們認識國情，開拓視野。他指出，政府不遺餘力在社會建立以愛國愛港為核心、與「一國兩制」方針



▲李家超表示，「范長江行動」讓香港青年成為心懷家國，有德有才的未來棟樑。

相適應的主流價值觀。剛發表的施政報告提到全力開展愛國主義教育，推行不同措施弘揚愛國精神，包括舉辦「中華文化節」、設立介紹國家發展和成就的博物館，以及強化相關教育課程內容等。

李家超表示，未來也需要社會各界一同貢獻力量，「范長江行動」就是一個優秀的示範，將愛國教育融入專業培訓之中，讓香港青年成為心懷家國，有德有才的未來棟樑，「我期待各位同學把握好學習的機會，將來投身傳媒行業時，學以致用，做好新一代說故事的人，傳揚國家和香港的真實好故事。」

大公報記者趙之齊

李大宏：砥礪強國之志 實踐報國之行

李大宏表示，作為中國新聞事業的開拓者、奠基人之一，范長江先生不僅在其數十年的職業生涯中筆耕不輟，留下了一大批彪炳史冊的傳世名篇，其身上洋溢着的「為中華民族而呼號、為堅定信仰而追求、為新聞事業而奔走、為人民群眾而服務」的信念與風骨，穿越歷史時空，依然是熠熠生輝、彌足珍貴的精神財富。

李大宏指出，承繼百年大報的愛國傳統和使命擔當，2014年，大公報發起了「范長江行動」，通過組織香港大專院校學子，深入祖國內地，考察風土人情，近距離感受華夏大地的勃勃脈息。此後，「范長江行動」不斷開拓創新，擴大規模，延伸線路。十年來，700餘名香港傳媒學子，一路行走、體驗、思考和寫作，足跡遍布全國逾百個城市，同時還走訪了八個「一帶一路」沿線國家，在香港和祖國內地乃至世界各地之間，架起一道溝通的橋樑。

不斷擴大規模 延伸線路

李大宏表示，十屆的「范長江行動」，培養了一批又一批香港傳媒界新生力量。他們傳承范長江先生文章報國的精神，在香港由亂到治並走



▲李大宏表示，期待更多香港青少年踴躍參與「范長江行動」等活動，拓展視野，了解國情。

向由治及興的歷史性轉折中，既是見證者、記錄者，很多人也是勇敢的參與者和推動者，充分展現媒體人的責任意識和擔當精神。

李大宏指出，大文集團將以習近平總書記祝賀大公報創刊120周年的賀信精神為指引，秉持愛國愛港傳媒旗幟的責任感和使命感，繼續組織好「范長江行動」等青少年學生喜聞樂見的活動，引導他們理解領悟「一國兩制」的深刻內涵，在參與過程中涵養愛國之情、砥礪強國之志、實踐報國之行。也期待更多香港青少年踴躍參與「范長江行動」等活動，拓展視野，了解國情，將個人志向與強國興邦、利港利民緊密聯繫起來，把個人夢想書寫在時代發展的宏大篇章之中，唱響奮鬥青春、奮鬥中國的主旋律。

平萍：講好豫港交融故事

河南省委宣傳部副部長、省政府新聞辦主任平萍表示，「范長江行動——香港傳媒學子中原行」活動於2017年啟動，已連續7年舉辦，120多名香港傳媒學子、媒體記者來到河南，走過14個省轄市、60多個縣、鄉、村。在香港《大公報》、《文匯報》播發報紙專版345個，新聞報道2000餘篇，圖片超2400幅，為講好豫港交流交融故事，推動河南走向世界發揮重要作用。



平萍指出，新時代的河南，是中國改革開放的成功縮影，是世界了解中國式現代化建設成果，了解中國內地發展變化的重要窗口。她邀請香港新聞聯、香港的媒體朋友、青年學子走進「老家河南」，共同讀懂祖國大地的錦繡河山。

虞漢胤：展現浙江創新活力

浙江省委宣傳部副部長、省政府新聞辦主任虞漢胤表示，浙江與香港淵源深厚，傳媒和文化更是近年來兩地交流互融的重要領域，讓兩地更民心相通、人文相親。



他指出，「范長江行動」開展十年來，大公文匯集團組織香港青年媒體人和傳媒學子幾度走進浙江，共同見證中國式現代化的建設成就。今年8月，李大宏董事長親自帶領數十位香港傳媒學子，在浙江感受智慧城市，探訪亞運場館，走進美麗鄉村，透過生動鏡頭和細膩筆觸，向世界展現浙江扎實推動高品質發展的發展實力和創新活力。虞漢胤表示，希望浙港兩地以持續進行「范長江行動」為載體，攜手講好祖國發展故事。

江新輝：傳遞蒙港情誼

內蒙古自治區黨委宣傳部副部長、政府新聞辦主任江新輝表示，9年來，「范長江行動——香港傳媒學子內蒙古行」共邀請到300多名香港傳媒學子，以實地或線上採訪抵近內蒙古、感受內蒙古、記錄內蒙古。



江新輝表示，香港《大公報》、《文匯報》鼎力支持，刊發大量有血有肉、情理交融的優秀稿件，傳遞內蒙古各族人民對香港同胞的深厚情誼，加深香港傳媒學子對偉大祖國、中華文化和新時代中國偉大變革的了解認知和美好情感。

大公報記者義吳

喜閱展覽

特寫 「范長江行動」十周年系列活動昨日上午在

香港天際100舉行，不少曾參加「范長江行動」的學生早早來到觀看展覽。他們認真閱讀展板，不時與同伴細聲交談，看到自己曾參與的報道更會興奮打卡留念。

他們表示，「范長江行動」使他們領略到全國各地風土人情，感受到文字及影像的魅力。期待未來有機會繼續參加「范長江行動」，參加大文集團的活動，通過所見所聞向世界說好中國故事。

大公報記者義吳

學生：深入現場搜集第一手資料

「范長江精神」就是像這樣「多聽、多看、多想，親自用自己的腳步去丈量土地」。張依林同學就讀於香港浸會大學新聞系本科二年級，在今年的「范長江行動」中去了江西。她說，在江西採訪時驚訝地發現景德鎮製作陶瓷的不只是中國人，亦有來自西班牙、美國等地的藝術家。她感慨，如果以遊客身份來到只會覺得「瓷器好好看啊」，沒有辦法親自走訪。對於夢想成為記者的她，這鼓舞了她以後也要「親力親為地搜集第一手資料」。



來自香港教育大學的李鈞鼎同學參加了2022年的「范長江行動」，彼時因為疫情，他只能在線上和內蒙古的葡萄園農場主交流，但亦覺得「好有趣」。他修讀心理學，這次活動裏圓了體驗做新聞的夢。能以己之筆傳遞真實信息、讓文字對大眾產生影響，是一件很「酷」的事。



暨南大學廣告學系二年級施宏味同學表示，今年參加「范長江行動」分別前往江西及浙江，江西省的行程令她印象最深刻。九天的行程中參觀了多個城市、城鎮、鄉村，了解到當地經濟發展及特色文化，與當地大學生交流得到啟發，讓她決心向新聞行業發展。



大公報記者趙之齊、義吳



▲學生們昨日一早到場細心閱讀展板，看到自己採訪得來的成果十分興奮。